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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH NORTE PIONEIRO 1 

Realizada por videoconferência no dia 25 de novembro de 2022 2 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e 3 

trinta minutos, deu-se início à 22ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias do Rio Cinzas, 4 

Itararé, Paranapanema 1 e 2 – CBH Norte Pioneiro, realizada por videoconferência (Zoom) e 5 

formalizada por meio de gravação. Participaram os seguintes membros do Comitê: Carlos 6 

Eduardo Gonçalves Aggio (Presidente do CBH) – Universidade Estadual do Norte do Paraná 7 

(UENP); Aristeu Kazuyuki Sakamoto (Vice-Presidente do CBH e Coordenador da CTINS) – 8 

Sindicato Rural de Cambará; Glaucia Tavares Paes de Assis e Rosa Maria Gonzaga Baccon – 9 

Instituto Água e Terra (IAT); Alfredo Braz da Costa Alemão - Instituto de Desenvolvimento 10 

Rural do Paraná (IDR/PR); Francisco Dias Netto e Cristiano Silva Mazur – Prefeitura Municipal 11 

de Sengés; Luis Carlos da Silva – Prefeitura Municipal Santo Antônio da Platina; José Marcelo 12 

Pangone – Prefeitura Municipal de Japira; Erivelto Luiz Silveira e Luciano Rodrigues Penido – 13 

Companhia de Saneamento do Paraná (Sanepar); Danieli Fernanda Tomaelli – SAAE; Fernando 14 

Previato Bazzo – SAMAE; Israel Alves dos Santos – Companhia Paranaense de Energia (Copel); 15 

Marcia Raquel Camara Gusi – Companhia Agrícola Usina Jacarezinho; Shirlei Passini Gambin – 16 

Açúcar e Álcool Bandeirantes S.A. (USIBAN); Eloirdes Miranda de Mello – BO Paper Brasil 17 

Indústria de Papéis; Francisco Carlos da Silva - Frangos Pioneiro; Jussara Aparecida Fernandes 18 

Rusig – Laticínios Carolina; Eduardo Sérgio Assumpção Quintanilha Braga – Sindicato Rural de 19 

Jacarezinho; João Francisco Santos da Rocha Loures Filho - Conselho Regional de Engenharia e 20 

Agronomia do Paraná (CREA-PR); Alexandre Oliveira Fernandes da Silva – UENP. Convidados: 21 

Sodario Rodrigues - Usina Jacarezinho; Adriano Barroso Torres - Representando Prefeitura 22 

Municipal de Jacarezinho; Priscilla Rocha e Carlos Eduardo Camargo – CBH Paranapanema. 23 

Secretaria Executiva: Lucineide Aparecida Maranho e Alan Tavares – Instituto Água e Terra 24 

(IAT). Após a verificação do quórum, foi iniciada a reunião para discussão da seguinte pauta: 25 

ITEM 1: Abertura; ITEM 2: Informes Paranapanema; ITEM 3: Aprovação da ata da 21ª 26 

Reunião Ordinária; ITEM 4: Plano de Trabalho de 2023 e Relatório de Atividades de 2022; 27 

ITEM 5: Reenquadramento Córrego das Antas e Guaxupé; ITEM 6: Assuntos gerais. O 28 
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Presidente do Comitê, Carlos Eduardo Gonçalves Aggio, realizou a abertura da reunião, passou a 29 

palavra a sra. Lucineide Aparecida Maranho – IAT, a qual repassou os procedimentos que devem 30 

ser tomados para tornar a reunião organizada e clara. O Presidente informou que ocorreu 31 

substituição de representante por parte do CREA-PR, onde o senhor Fábio Minghini foi 32 

substituído pelo senhor João Francisco da Rocha Loures Filho, sendo empossado nessa reunião. 33 

Em seguida o Presidente passou para o ITEM 2, passando a palavra para o sr. Carlos Eduardo 34 

Camargo, Secretário Adjunto do CBH Paranapanema. O sr. Carlos Eduardo Camargo, apresentou 35 

os comunicados do CBH Paranapanema, quanto ao PIRH Paranapanema e seus andamentos, a 36 

capacitação e a Câmara Técnica de Integração das Águas Subterrâneas – CTIAS. O Presidente 37 

agradeceu pelos informes e prosseguiu para o ITEM 3 colocando a ata da 21ª Reunião Ordinária 38 

para manifestação e aprovação, sendo aprovada por unanimidade. Passou para o ITEM 4 colocou 39 

o Plano de Trabalho de 2023 para considerações, sem considerações pela plenária o plano foi 40 

colocado para aprovação, sendo aprovado. Dando continuidade, abriu-se para manifestações 41 

quanto o Relatório de Atividades 2022, sem manifestações, o relatório foi aprovado pela plenária. 42 

Prosseguindo para o ITEM 5 o Presidente explanou sobre a solicitação realizada pela SAMAE, 43 

quanto ao reenquadramento do Córrego das Antas e Guaxupé. O sr. Fernando Previato Bazzo – 44 

SAMAE, explicou do porque estão solicitando o reenquadramento, que como o custo para o 45 

tratamento do lançamento de efluente é muito alto, e ainda não podendo atender a outorga 46 

prevista para 2030 da redução de DBO, foi orientado pelo setor da outorga do IAT a solicitar ao 47 

comitê o reenquadramento do córrego. O Presidente assentiu as colocações do sr. Fernando 48 

Bazzo, mas explicou que o encaminhamento do processo se passa primeiro pela Câmara Técnica 49 

de Instrumentos de Gestão – CTINS, a qual irá analisar a solicitação para elaborar uma resposta, 50 

que será aprovada ou não pela plenária. O sr. Francisco Carlos da Silva – Frangos Pioneiro, 51 

associou a questão a mesma situação que a Frangos Pioneiro passa para reenquadrar o trecho do 52 

Ribeirão do Fortunato, e questionou se há alguma resposta quanto a questão. O sr. Aristeu 53 

Sakamoto, Vice-Presidente do Comitê e Coordenador da CTINS, informou que a questão da 54 

Frangos Pioneiro ainda está em análise, devido a criação da Unidade Especial de Gestão - UEG 55 

na Bacia do Rio das Cinzas que pode se tornar a uma área crítica, incluindo também o Córrego 56 
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Antas e Guaxupé, que estão inseridos na Bacia do Rio das Cinzas. Desta forma a região precisa 57 

passar por um estudo mais aprofundado para a decisão e posteriormente ser apresentado em 58 

plenária. O Presidente agradeceu ao esclarecimento do Coordenador da CTINS e passou a 59 

palavra ao sr. Luciano Rodrigues Penido – Sanepar, o qual solicitou a referência das coordenadas 60 

geográficas nos requerimentos de reenquadramento. O Presidente colocou para votação que o 61 

assunto seja debatido no âmbito da CTINS, sendo aprovado pela plenária. No ITEM 6 o 62 

Presidente informou a data prevista para as próximas reuniões, sendo a primeira no dia 25 de 63 

maio e a segunda no dia 23 de novembro de 2023. O Vice-Presidente sugeriu que ao final do ano 64 

de 2023, que a CTINS realize um informe sobre os trabalhos desenvolvidos durante o ano. O 65 

Presidente concordou com o ponto e sugeriu também para que ocorram reuniões presenciais. Por 66 

fim, o senhor Carlos Eduardo Gonçalves Aggio, Presidente do Comitê das Bacias do Rio Cinzas, 67 

Itararé, Paranapanema 1 e 2 – CBH Norte Pioneiro declarou a reunião e agradeceu à presença de 68 

todos. Link para acesso a reunião: https://youtu.be/XMSXLy1SieM. 69 

Carlos Eduardo Gonçalves Aggio   Aristeu Kazuyuki Sakamoto 

Presidente do CBH Norte Pioneiro   Vice-Presidente do CBH Norte Pioneiro 
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